

仕的愛和注意，終於得到了滿足。

但這「長期」的關係只維持了一年就告吹了。明基開始尋求靈性上的滿足，經過了神秘主意、瑜伽、宗教科學、基督教科學後，終於認識了基督。

「有兩位同事帶我上教會，在那裏我聽到耶穌為我的罪受死，」明基回想：「此後我就不再上同性戀酒吧了。」

後來明基在教會裏碰到一個很具吸引力的男子，是他以前在酒吧裏見過的。崇拜後他們談了一陣子，立刻就感到很投契。我們倆都是同性戀，也都相信神，明基在想。這似乎是建立友誼的良好基礎，不久他們就有了性關係。

兩星期後，他們倆都覺得事情有點不妥。一夜在床上，明基的戀人轉過來對他說：「我們不能再這樣下去，這是錯的。」他打開聖經，把禁止同性戀的經文指給明基看。

「聖經的話就像當頭棒喝，」明基承認：「我們跪下求主幫助我們脫離同性戀的罪。」

明基搬去與兩位從未有過同性戀經驗的基督徒朋友同住，而他在屬靈的旅程上亦開始熱切前行。雖然他工作的餐館離開同性戀酒吧不遠，舊朋友亦常來騷擾他，但明基仍然堅定站穩。他開始看到他們眼目中所流露的不滿和空虛，是他自己以前所感受過的。

最後，明基聽到了「愛心行動之家」(LOVE IN ACTION)。這是位於加州聖拉非爾 (San Rafael) 的一基督教機構，專幫助人克服同性戀。一九七九年六月，他參加了那裏的入住計劃。在接下來的數月，明基開始深入對付他生命裏的各種問題，就像他的男性身份、與其他男子比較時的自卑感、思想生活的紀律，與及需要在教會裏與其他非同性戀男子建立健康的友誼。¹

以後的幾年，神使用其他男性，給他帶來醫治和接納。明基開始經歷重大而持久的轉變。雖然間中仍受同性戀的引誘而灰心，但他堅持要去改變。

「我堅持時，神就保守我，」明基說。他在聖經中屢次讀到神如何愛他，並且在他生命中有一目的。「我的心意正在更新變化，但進度很慢。我需要忍耐。」

明基的自信心漸漸增多，就開始在教會的崇拜小組多作領導。後來，他更常常在兩百多會友面前帶領崇拜。雖然他仍常常與過往同性戀經驗的回憶搏鬥，但他勇往向前，迎接新的挑戰和友情。他希望得到神為他所預備的一切。

之後，明基開始約會在教會裏認識的女孩子。其中的一段友情發展成為認真的委身，一九八七年明基結婚了。今天，他與妻子海倫育有三個孩子。

明基說他以前的生活方式已成過去：「我看自己是一個滿足的人，堅強而穩定。我不再覺得自己是同性戀

者，我甚至不再覺得自己是『前同性戀者』。我對這方面的認同已越來越少。」

改變是可能的

我們親自認識數以百計克勝了同性戀的男子，李明基只是其中一個。我們亦熟悉無數曾經歷類似改變的女子。

歐思德就是其中一個例子。「我的童年大致正常，」她回想。「雖然父母很嚴厲，但我知道他們彼此相愛，我的家很安全感。然而，在回顧過往時，我曉得有幾件事情影響我以後去追求同性戀的關係。」

思德四歲時，和家人去探望祖父母。「在閒談之間，祖父開始取笑我，使我很難為情，於是哭了起來。父親不曉得如何反應。他把我帶到房間裏，囑咐我要留在裏面，直到我能『控制自己』。我很感屈辱，好像受到懲罰一般。我向自己許諾，永遠不再向父親表露這一類的感受。」

「我和妹妹長大時，父母常警告我們男人是危險的，特別是陌生人。」思德記得：「父親曾一度跟我說：『有誰傷害我的女兒，我會殺死他。』」

思德十三歲時，一天晚上去替一對認識的夫婦當臨時褌姆。之後，在男主人開車送她回家途中，她心中感到焦慮：他為何半路上要去光顧酒舖？他為何要轉往這

條小路？男主人把車開到湖邊，而思德那邊的車門正對著水面。「你為何要這樣做？」思德大叫。那男子把她按在座椅上。思德驚恐不已，知道不能安全逃脫。他強姦了她。

「我記得那被強暴的恐怖感受。我懷疑自己做錯了甚麼，使得他去侵犯我。我不認為我有錯，但我仍深感羞恥。」

被強姦後，思德亦想起她父親關於男子的警告。「我真的以為爸爸若知道這事的話，一定會殺死他，那他就會坐牢。於是我決定不把這事告訴任何人，只將整個可怕的經驗悶在心裏，把它忘掉。」

在外表上，思德的父母留意到她開始變得有點粗魯和容易發脾氣。她穿寬大的襯衫和牛仔褲，不施脂粉，頭髮剪得短短。但她們以為這都是青少年的正常行為。

中學時，思德一直都嘗試和男子約會。但對男子的恐懼和憎恨已在她心底裏生根。「潛意識之中，我把男人看成要征服的敵人。這種態度使我和男子的交往變得一場糊塗，更證明了不單止我不需要他們，他們亦不需要我。」

上大學時，思德認識了嘉菲，她似乎是一位知己。「我教她劍擊，她教我打手球。但最使我感動的，就是一次手球賽後，她請我飲汽水。我知道她手頭拮据，卻願意這樣待我。只是這麼一件小事，卻使我覺得能對她放

下面具。我開始向她開放自己，我們之間發展了深厚的感情。我甚至告訴她我曾被強暴的事。漸漸，我們發生了肉體方面的吸引力，成了戀人。」

「我們在一起大概五年。頭幾年的日子充滿浪漫。慢慢地，我發覺我為這段關係犧牲很多，是遠超過她所付出的。我清理房子，買東西，燒飯，使她可以專心學習藝術。後來她開始與一位男仕約會。當我提出抗議時，她厲聲說到：『你要是不能適應這情況的話，我們分手吧！』」

思德繼續與她的戀人同居，但她們之間的關係亦繼續崩潰。在絕望當中，她亦嘗試與一位認識的年輕男子約會。然而她情感上的創痛不斷加增，到了意圖輕生的地步。

「我甚至連自殺的方法都想好了。在空虛之中，我察看生命上的失敗。這就是我的一生嗎？然後我想起黎太太的話，她是我中學時一個女子小組的領導人。『耶穌真能改變你的生命，』她常說。我想，我甚麼都已經試過了，不妨也給他一個機會。」思德簡單地禱告：「神啊！若你真的在天上，我給你三天期限。我的生命就在這裏。看你能做些甚麼。」

恰恰三天之後，思德碰到了黎太太，就把她的祈禱告訴了她。她們找了一個安靜的角落長談，然後一起禱告，思德求神饒恕她以前的一切，並幫助她重新開始。

思德搬到自己的地方居住，又常常獨自一人讀聖經。她找到一所地方教會，在那裏感受到很多的愛和接納，她也曾向一些會友講述她的過往。「我成為基督徒的第一年就好像是蜜月時期，性引誘不是大問題。我覺得終於找到那特別的一位，祂會給我所有我能承擔的愛。」

經年以來，思德的醫治來自不同管道。「我所經歷到最重要的改變，就是從對男性的憎恨中被釋放。」她說：「首先，我到了一個地步，知道神只是想我願意去饒恕男人，包括那曾強姦我的人。祂知道我在感情上不能饒恕，但祂只是要我願意。我最多只能這樣禱告：『好吧，神啊我肯嘗試。』對男性的憎恨在我心中牢不可破，但經過一段時間，隨著禱告甚至禁食，我可以感受到我的態度在改變。最後，我竟到了一個地步，可以誠意地為那強姦我的人祈禱。」

今天，思德是一位博士候選人。身為治療專家，她幫助人從受創的情感中找求醫治和出路。而她自己的經驗特別裝備了她，使她能鼓勵其他希望脫離同性戀生活的女子。

「與其他愛神的人建立親密、愛顧的關係非常重要。」她說：「可以自由地與人講述自己的感受，幫助我除去罪咎和怨恨的毯子。我多年蒙在這毯子下，幾乎窒息。我既然明白到自己並沒有挑逗那男子去強姦我，